

A dat în mână Domnul, și vaporul al treilea ne-a imbarcat. Erăm înghesuți unii peste alții, dar fericiți că plecăm în sfârșit. De rămăneam încă o săptămână, unul dintre noi erau nevoiți să cerșească.
Nu voi descrie momentele de primejdie, prin cari am trecut. Nici pregătirea toaletei vaporului pentru orice eventualitate, înainte de a ieși din fluviu, nici marea dezlănțuită; nici clipile îngrozitoare, pe cari le-am trăit în apropierea coastelor Angliei, unde am fost urmăriți vreme de câteva ore de un submarin inamic.
Debarcați în Scoția, am respirat mai liber, deși aveam de trecut prin alte primejdii. După trei zile, călcăm pământul Franței unde orice român se simte ca în țara lui.
Ajunși la Paris, ne-am pus numai de căi pe muncă.

Principalele Moștenitor la Senat
Prin fir telegrafic
Buc. 20.—Astăzi Vineri A. S. Regală Principele Carol va asista la ședința senatului.

Dela Curtea cu juri din Tulcea
Astăzi au fost aduși la curtea cu juri mulți indivizi deținuți în arestul preventiv din localitate cărora li s-au luat interogatoriile, fiind învinuiți pentru crime de omor și răniri grave.
Procesele acestora sunt în curs de a se judeca în actuala sesiune a curții cu juri care se va deschide la 28 Mai cor.

Situția din Silezia
Prin fir telegrafic
Buc. 20.—Telegramele soșite din Londra anunță că situația din Silezia superioară se menține aceeași. Lord George își menține de asemenea atitudinea cerând respectarea tratatului de la Versailles.

Informațiuni
Direcțiunea generală a despăgubirilor din ministerul de finanțe lucrează la centralizarea tuturor hotărârilor date de comisiunile de judecată pentru constatarea și evaluarea pagubelor de război.
Lichidarea despăgubirilor urmează să fie obiectul unei legi speciale care va stabili definitiv modalitatea acestei operațiuni.
Direcțiunea generală ne mai informează că copile după hotărârile de despăgubiri nu mai sunt necesare de oarecui posedă tablouri întocmite, după care se va putea face lichidarea.

Din Silistra
Sinacideră.—D-soara Stelena Șapnova din localitate, având relațiuni cu tânărul Iorgu Tănasăcie Sideri și fiind gravă și răsunătoare de acesta a găsit cu cale să se sinucidă bând o cantitate de vitriol.
În stare gravă a fost transportată la spital unde a murit în cele mai groznice chinuri. Carul se cercetează.

Curtea cu Juri
Curtea cu juri din localitate, urma să judece ieri procesul lui Alexandru Stamate din Anadolchiol, care în seara de 15 Septembrie 1920, a asasinat cu lovitura de cuțit, pe cunoscutul măcelar Ghiță Ronicu.
Curtea, în urma cererii acuzatului a rămas în lipsa apărătorului a amânând judecarea procesului pentru sesiunea viitoare.

Din Tulcea
Laptele. Goana după îmbogățire a ajuns un fel de boală periculoasă în ce privește vertiginos.
Lăptarii și lăptăresele din orașul nostru nevodă a rămasă mai pe jos și în dor de a ajunge fără muncă bogată, profitând și de derizoriul rezultat cel din administrația comunală nefiind supravegheați și lăcași în voia lor, pe lângă că au scumpit pretul laptei dar mai puțin și apă; astfel că la un litru de lapte ai 1/2 litru apă.
În această privință am primit mai multe reclamațiuni din partea cetățenilor din orașul nostru și chiar ni s-au adus probe pe care le-am constatat personal.
Noi știm că înainte de război piața orașului era bine controlată și supravegheați iar lăptarii și lăptăresele erau aduse la serviciul veterinar al comunei, unde medicul respectiv făcea analiza laptei, iar contravenții pe lângă că li se dresau acte, dar și laptele era confiscat.
Na putem ști de ce stătea neapăsare din partea celor din capul comunei cari au lăsat pe speculanți în voia lor, tolerând să se comită stătea abuzuri în paguba bieților cetățeni.
Cereș să se ia urgentă măsură de îndreptare.
Deocamdată atât.

Târgul cerealelor
Oborul Constanța
Pe ziua de 20 Mai 1921
40 drani orz . . . 105 % Agr
21 - ovăz . . . 140 . . .
54 - porumb . . . 140 . . .
5 - rap. seim. 140 . . .
1 - rap. 240 . . .
1 - meiu 100 . . .

Acte filantropice—Nu e prima oară când comunitatea Ellenă a dat dovezi de acte filantropice ajutând familii nevoișoare.
Cu ocazia Sfințelor sârbători nouă Comunitate Ellenă în frunte cu d. Panait Ichiar după și constituții numai din elemente tinere, a împărțit ajutoare familiilor sărace.
Gestul de amabilitate al acestei comunități, merită stimate tuturor cetățenilor noștri.
Tablurile de canal de pe cheful Dunării.—O mare îngărâ mădire de tuburi de canal zace pe cheful Dunării, în apropierea agenției N. E. R.
Se vorbește că primărie tuburile aceste cari s-au ridicat dela tunel, ar fi și tuburi destinate canalizării orașului.
Dacă lucrurile ar fi adevărate atunci e grav, intrucât populațiunea acestui oraș, mai ales cea de prin periferia orașului suferă și astăzi din lipsă de apă deși sunt impuși în taxe pentru apă, și totuși au nevoie și o procură din Dunăre prin sacagii.
Domnul Cr. Davidescu președintele comisiei intermarit este rugat a comunica cum stău lucrurile 2.

Din Silistra
Atragem bine-volitoarea atenție inspecșoralului de siguranță din Dobrogea, asupra purtării puștii cuvioasă a sub-comisarului Traian Ionescu de la poliția portului din localitate, care bruscbeată și înjură călătorii ca la use corolul. Credem că această nedemnă purtare nu cadrează cu acea de ofițer de poliție și sperăm că nu va fi nevoie să mai revenim.

Din Tulcea
Intristății: Pănași Atanasie, sot, împreună cu copil Ecaterina, Nicolae și Goga și cu toate rudele, au dureră a aduce la cunoștință tuturor prietenilor și cunoștințitor, încețarea din viață a prea iubitului lor, soției, mamă și rudenie.

BUREAUL A CONSTANȚA
Buletinul oficial de operațiuni dela 18-19 Mai
Vânzare
Cumpărător
Prețul
Prețul
Predarea

Agencia Consolare d'Italia
CONSTANȚA
Tutli sudditi italiani residenti a Costanza e Regione Sono invitati di presentarsi immediatamente a questa R. Agenzia Consolare.
Strada Mircea 39 dalle ore 10-12 a. m. e 5-6 p. m. munimili di tutti loro documenti. 564-5.

Bere excelentă
se serveste începând de astăzi la Cafeana Independenței din Piața OVIDIU
OPT ZILE
Ceasornicăria „SAPIRA”
numai 8 zile desface cu 25% sub cost — măriuri — Pielărie de tot felul Tocuri și Venite
Mape cu hârtie și Plicuri Lacatofine, Glaspaper, Notes Lămpi de petrol Beaturi electrice Tacămuri de Alpeca
550-3

Furnizăm la comandă ori ce fel de rezerve pentru mașinile de **Serarat simple**
Legători și Cositoare de fân
M-c Cormick
Doritorii vor adresa din timp comenzile firmei
Gheorghe Ștefca & Albert Herșcovici
Strada Unirei No. 4
CONSTANȚA

FIRME MODERNE ARTISTICE
NUMAI LA TRANULI

Antropozit Special pentru Depozitari de Mărfuri
— Se primesc spre vânzare orice fel de mărfuri — Agenția Principelui a Soc. de Asigurare „GENERALA” — Comisari de avartul Soc. de Transport „Dagona” — Magazine de Fierărie, articole tehnice, menaj, Măsurii și greutăți și articole de cauciu medicinale
CASSA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMAȚIUNI
L. D. ABRAMOVIȚI & ARNOLD BIRNBAUM
Strada Carol No. 46 Telefon 52 | 2

SPIRO I. MACRI
Biru Central Constanța Piața Independenței 25—Telefon 2999
Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co. (Via-a-via de Cinema Tomis) Str. Carol 106
Mag. de desfacere la d-nii V. Garabiu și Frații din Bazargie
Magazin de desfacere la Coop. „Cernavodă” din Cernavodă
Succursala Bucureștilor Str. Valter 24. — Telefon 29-32
Fabrică de Tesătorie și Frângherie Meconică Fabrică de Săpun.—Fabrică de Fâină
Agent al Soc. de Navigație Ionicesc: **FRĂȚII G. IANNOULATOȘI din Pireu COLONIALE-CEREALE**
Posedând magazine spolioase atât în Constanța cât și la București, primăgia spre vânzare orice mărfuri în comisiune
ADRESA: TELEGRAME: SPIRO MACRI-CONSTANȚA

„CARBUNI”
Proveniență străină (Turcia)
Lei 975.- tona
a se adresa:
D-lor Nicu Menahim & Carol Șeiner
Strada CAROL No. 17 și
D-lor Jacques Menahim & M. I. Navon
Strada CAROL No. 8
Pentru Domnilă Căramidari cari au nevoie de cantități mai mari se fac reduceri
Depozitul în oraș Strada MIRCEA

FABRICĂ DE CIOCOLATĂ „REGINA MARIA”
R. Căpățână & C. Grigorescu
Societate a comandită
42-44, Str. Octavian, 42-44
BOSONERIA PALATULUI
12, Ștefi, C. la Victoriei No. 39
Bibliotecă Depozitul Str. Matei Milo, 8
Expediază mărfuri în provincie în colete poștale contra ram-burs. Adresa pentru corespondență:
R. Căpățână & C. Grigorescu
Str. Matei Milo 8
Telefon: Fabrica 30/45 Bononeria 82/25, Biroul 24/45

La Societatea de asigurări generale „AGRICOLA” una din cele mai vechi și mai serioase instituții similare, ori cine se poate asigura contra accidentelor, cum și pentru casarii de deces, depunând treptat sume mici și ridicând ele, sau în cazuri nenorocite urmașii lor, sume mari.
De asemenea casele, mărfurile și mobilele vi le salvăți, dacă treceți pe la Agenția Societății, instalată în Piața Independenței No. 10 din Constanța, având ca reprezentanți pe Frații CONSTANTIN & SOTIR N SARRY

DISTILERIA marilor fabrici de spirit din Brașov
— Strada MIHAIL WEISS No. 4 —
SPECIALITATE în likeruri fine și toate derivatele produselor spirtoase
Excelent Cognac din spirit de vin etc. etc.
VERMUT ORIGINAL Fratelli Martoni
CALITATI SUPERIOARE GARANTATE
INSTALATIE MODERNA
Comenziile pentru Dobrogea și întreaga țară se vor adresa d-lui E. FLAMANDROȘI, strada Traian 11 Constanța cât și direct distileriei PRODUCTUM, la Brașov.

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FIU & C. ROMPAPA
A soait transporturi noi de:
ZANAR tes American, ZANAR tes Javs dublu cristalizat, ZANAR cubic Belgian în bădio de 25 kgr. CAFRA Santos superior. SARDELE în cutii, recoltă nouă, LUMĂNĂRI franceze marca Fournier, CHEAG proaspăt original de Danemarca. Cositor, Tipirig, Piatră Acră. Borax, Piatră Vănată, Pucioasă, Sodă Caustică buloae de 50 kgr. Sodă Cristalizată, Bicarbonat de Sodă, etc. etc.
Mărtie Albă, Mărtie Brună
— Depozit de FAINĂ ALBĂ —

„URANIA” Națională
Soc. Anonimă de Asigurări și Reasigurări
BUCUREȘTI
Cap. social Lei 12.000.000
Acordă la asigurări de incendiu rabaturi importante. Are cele mai frumoase combinațiuni pentru asigurări cas de moarte, capital fix și Dotule cu 4% dobândă anuală.
Recomandă în special tariful unic cu plata unei treimi după zece ani de asigurare a doua treime după al 15-lea an și a întregul capital asigurat în cas de deces în termenul contractat.
Reprezentanți generali pentru Dobrogea
Gh. Ștefca & Albert Herșcovici
Str. Unirei 4 — Constanța

Soc. de Asigurări Generale
REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ — CONSTANȚA —
CU SEDELI LA
Banca G-rală a Ţării Românești
ASIGURĂ CONTRA DAUNE DE INCENDIU
Contractează asigurări de VIAȚĂ
Singularile mijloace pentru a forma un capital mare cu mici economii.
ACCIDENTE ȘI TRANSPORTURI MARITIME
DUNĂRE ȘI PE USCAT
Autorizăm pe D. J. ATH. POPESCU de a lucra și trata ori ce fel de asigurări în numele nostru încașând ori ce sumă de bani. Garantăm ca mai desăvârșită încercare.
Reprezentanți Principali
V. GHEORGHIU și V. BUNESCU

La FRĂȚII VASILIU
Str. GRIVITEI No. 16 — CONSTANȚA — TELEFON
Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papetărie și Mărunțuri
— EN GROS —
Depozit general pentru Dobrogea DE ESENȚA DE OȚET
a Distileriei de lemn „Dărmănești”
Proprietatea Principelui G. Știrbey
Vânzare numai EN GROS

GAZ SOLID
Lămpi cu bezină solidă. Mai puțin electricitate și petrolul. Cea mai frumoasă lumină. Nu fac fum, fără miros, nici un pericol
Reprez. general Ing. Dem. Staicovici
Strada Marou Aurel No. 29
Se găsește în depozit la:
MISSIR și AGOPȘA strada Alexandri No. 7
CONSULUL MILITAR strada Carol No. 140
NISSIM NAVON strada Carol

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA
CONSTANȚA, STRADA CAROL 66
Mașini de cusut și accesorii. Aparato sanitare. Envelope și camere de bicicletă. Clef, prima calitate produs Italian. Carnealantroat, produs Italian. Robineta de stamă, Tevi de plumb, Lavoare, Cioște Beaturi. Lămpă. Sărma izolată. Lămpi de Birou Poilcoan dre și articole necesare instalației electrice și de apă

Vechiul și Renunțat Restaurant LA CAPATO
Strada Mircea Col Bă rău
BUCATĂRIE orientală și străină
Specialități în Pescării
GRĂȚAR
YIHHI și BARTUM SPIRTOASE ALESE
PREȚURI CONVENABILE
177 Antreprenor **BA CALOIANU**

Domnilor Comercianți
Fabricațiunea noastră de Opinci, Frații Iordanoff Tulcea, introdusă, solidă, uscată, vânzarea numai cu perechea este depozitată spre plasare cu preferințe reduse la singurul depozit al nostru la E. Iordanoff, din Constanța, strada I. C. Brătianu No. 25 (lângă Biserica Armeană).

Frății CONST. & SOTIR N-SARRY
Reprezentanți **AGRICOLA** pentru Dobrogea și... Capital statuar de 50.000.000 lei
Cadrițator Societate de Asigurări generale VIAȚĂ, ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINĂ, TRANSPORTURI PE MARE ȘI... USCAT
Asigurări Export Import
Agenția de Comisioane TRANSPORTURI și...
— Compani —
Piața Independenței No. 10 bis
CONSTANȚA

General Dr. Urdăreanu C.
SPECIALIZAT LA PARIS
pentru Boale de ochi și urechi
prezenta ochelari face operăți de ochi și urechi
ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 str. Dorobanșilor colț cu T. Vladimirescu